

人权理事会通过涉加沙决议

要求对以色列“问责”

新华社日内瓦4月5日电 联合国人权理事会5日通过一项决议，要求以色列对在加沙地带可能犯下的“战争罪”和“危害人类罪”承担责任，并呼吁各国停止向以色列提供武器。

这项决议由巴基斯坦代表除阿尔巴尼亚之外的所有伊斯兰合作组织成员国提交。人权理事会47个成员国中，28个

国家投了赞成票，6个国家反对，13个国家弃权。中国投了赞成票，美国和德国等投了反对票。

决议强调，以色列在减轻对加沙地带平民的伤害方面做得不够，必须确保对所有违反国际人道主义法和国际人权法的行为追究责任。决议说，对有关严重侵犯人权和严重违反国际人道主义法行为的

相关报告表示关切，包括巴勒斯坦被占领土上可能发生的“战争罪”和“危害人类罪”。决议呼吁各国“停止向以色列出售、转让和转移武器、弹药和其他军事装备”。

决议同时呼吁在加沙地带“立即停火”和“立即提供紧急人道主义准入和援助”。

联合国人权理事会第55届会议于5日在瑞士日内瓦闭幕。

联合国粮农组织将首批动物饲料运入加沙地带

联合国粮食及农业组织(粮农组织)5日宣布，已经向巴勒斯坦加沙地带运送150吨动物饲料。这是自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来首批运入加沙地带的动物饲料。

粮农组织5日说，计划总共运送1500吨动物饲料，首批150吨饲料已分发给加沙地带2400多户有牲畜的家庭。据德新社报道，1500吨动物饲料投入使用后，可

以保证加沙地带所有10岁以下儿童获得约50天的牛奶供应。

“只吃面包不够，还需要吃蔬菜，需要获得蛋白质和牛奶。”粮农组织紧急情况和复原力办公室主任雷因·保尔森说，这就是为何运送动物饲料如此重要。

粮农组织说，本轮冲突爆发前，加沙地带的蛋、奶、肉类、蔬菜和水果供应几乎

可以自给自足。冲突爆发后，加沙地带粮食安全危机不断加剧，向加沙地带运送动物饲料是为了帮助当地生产乳制品、蛋和肉类等。

据粮农组织统计，本轮冲突爆发以来，加沙地带约55%的肉牛和奶牛被屠宰食用或死亡。截至3月，加沙的绵羊和山羊仅剩约3万只。

新华社微特稿



2024“投资中国”专场推介活动 在德国举行

▲这是4月5日在德国斯图加特拍摄的2024“投资中国”系列活动德国专场。

2024“投资中国”系列活动德国专场4月5日在巴登-符腾堡州首府斯图加特市举行，活动吸引德国工商界代

表超300人参加。德国经济研究所报告显示，2023年德国对华直接投资总额达创纪录的119亿欧元，比上年增长4.3%。2023年德国对华投资占德国海外投资总额的比重达到10.3%，为2014年以来最高水平。新华社发



▲4月5日，人们在比利时布鲁塞尔一处樱花盛开的街道自拍。

新华社发

纽约



▲4月5日，人们在美国纽约一处公园的樱花下休闲。

近日，随着气温回暖，纽约春花烂漫，人们前往公园踏春休闲。

新华社发

波音客机又出问题

发动机起火致航班取消

美国西南航空公司5日通报，其旗下一架波音737-800型客机4日因发动机起火被迫取消飞行，所幸无人受伤。

通报说，这架客机航班号为1928，原定从美国得克萨斯州拉伯克·普雷斯顿·史密斯国际机场起飞。机组人员收到“发动机可能存在故障”的提示后，航班“安全停止起飞”。

当地消防部门说，客机两个发动机中有一个起火，不过没有人员受伤。

据美国广播公司报道，这架客机载有154名乘客和6名机组人员。事发后，西南航空从得克萨斯州达拉斯市调派一架客机接替事发客机完成执飞。

美国联邦航空局说，正在对这件事展开调查。

近期，美国波音公司不同型号的客机频发安全事故。1月5日，美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久，机舱侧面一处门塞(内嵌式应急门)脱落。3月4日，美国联合航空公司一架波音737客机起飞后不久因发动机起火被迫返航。3月11日，总部位于智利的拉塔姆航空公司一架波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”，机身剧烈晃动，造成多人受伤。3月15日，美联航一架波音737-800型客机降落后发现机身外部缺失一块面板。新华社微特稿

俄法院批准羁押第11名 莫斯科恐袭涉案人员

新华社莫斯科4月5日电 据俄罗斯媒体报道，莫斯科巴斯曼区法院5日批准对第11名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说，该涉案人员名为穆罕默德·沙里普佐达，为塔吉克斯坦公民。他将被羁押至5月22日。

俄联邦安全局此前宣布，已拘捕11名恐袭嫌疑人，其中4人直接实施了袭击。莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的10名嫌疑人进行羁押候审，其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。俄罗斯联邦安全局4日发布通报说，该局又抓获3名涉案人员。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件，已造成144人死亡、551人受伤。

墨西哥宣布 与厄瓜多尔断交

新华社墨西哥城4月5日电 墨西哥外交部长巴尔塞纳5日通过社交媒体宣布，墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

巴尔塞纳表示，鉴于厄方公然违反《维也纳外交关系公约》及墨西哥驻厄外交人员所受伤害，墨方作此决定。墨西哥总统洛佩斯稍早前通过社交媒体表示，厄方举动是对“国际法和墨西哥主权的公然侵犯”，已指示外交部门中止两国外交关系。

5日早些时候，洛佩斯曾表示，墨方已下令召回该国驻厄瓜多尔大使，但不会与厄方断绝外交关系。墨外交部随后发布公告说，墨政府将正式为厄瓜多尔前副总统豪尔赫·格拉斯提供政治庇护。

据厄瓜多尔媒体报道，5日晚，厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆，逮捕身处使馆的格拉斯。厄总统府随后发布公告称，安全部队已逮捕格拉斯。

格拉斯于去年12月进入墨西哥驻厄使馆寻求庇护，此后墨政府拒绝厄方有关进入使馆逮捕格拉斯的诉求。

法国一15岁男生 遭殴打致死

法国一名15岁男生放学回家路上遭人殴打，5日因伤重不治身亡。这是法国一周内发生的第二起类似袭击事件。

这名男生名为沙姆斯丁，住在法国首都巴黎以南约20公里的维里沙蒂永镇，在同学眼中为人不错。警方说，他4日下午上完音乐课回家途中遭多名年轻人袭击，不省人事。行凶者后来逃离现场，沙姆斯丁心脏骤停后被紧急送往医院，次日下午因伤死亡。

警方5日下午逮捕了5名与袭击有关的人，其中三人现年17岁，一人15岁，一人20岁。

据法新社报道，事发地区经济条件较差。维里沙蒂永镇镇长让·马里·维兰说：“这种极端暴力正变得司空见惯。”

本月2日，法国南部城市蒙彼利埃一名13岁女生在校外遭多人殴打，陷入昏迷。检方说，女孩后来虽然苏醒，但伤势严重。三名袭击者被控谋杀未遂，已被拘留。其中一人是女生，现年14岁，与受害者同校；另外两人是男生，分别为14岁和15岁，来自其他学校。

依据法新社说法，法国多所学校周边紧张局势加剧，数十家教育机构内部信息系统收到多个袭击威胁。新华社微特稿